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1. COMPRA NOS 

ÚLTIMOS 12 MESES



COMPRA NOS ÚLTIMOS 12 MESES
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TIPO DE IMÓVEL COMPRADO
REGIÃO CIDADE
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COMPRADO X DESEJO – BRASIL POR REGIÃO

47%

53%

38%

62%

67%

33%

55%

45%

40%

60%
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Resposta múltipla, total superior a 100%

IMÓVEL COMPRADO IMÓVEL DE DESEJO
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COMPRADO X DESEJO – BRASIL POR CIDADE
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38%

89%

38%

70%

45%

82%

55%

74%

48%

71%

Apartamento

Casa



MOTIVO DA COMPRA DO IMÓVEL
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2. INTENÇÃO DE 

COMPRA E SUAS 
CARACTERÍSTICAS



INTENÇÃO DE COMPRA
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TEMPO DE INTENÇÃO PARA A COMPRA
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MOTIVO DA INTENÇÃO DE COMPRA – BRASIL 
POR REGIÃO
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17%
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27%
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Transição Upgrade Investimento

Brasil Norte/Centro-Oeste Nordeste Sudeste Sul

Apenas os principais motivos



MOTIVO DA INTENÇÃO DE COMPRA – BRASIL 
POR CIDADE

47%

34%

15%
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19%

52%

32%

16%

50%

34%

13%

38% 38%

22%

Transição Upgrade Investimento

Brasil Brasília Curitiba Rio de Janeiro São Paulo

Apenas os principais motivos



3. PROCESSO DE 

DECISÃO DE COMPRA



MUDANÇAS ECONÔMICAS QUE
ANTECIPARIAM A DECISÃO DE COMPRA

50% 49%

38%

31%

22%

7%

Crédito facilitado Aumento da minha renda
mensal

Desconto no momento da
compra

Queda na taxa de juros/ Selic Queda na inflação/ IPCA Nenhum fator econômico
faria eu comprar o imóvel
antes do tempo pretendido

Resposta múltipla, total superior a 100%



MUDANÇAS ECONÔMICAS QUE
ANTECIPARIAM A DECISÃO DE COMPRA – BRASIL POR 
REGIÃO

50% 49%

38%

47%

65%

35%

52%

45%

39%

53%

41%

35%

44%

51%

46%

Crédito Facilitado Aumento da minha renda mensal Desconto no momento da compra

Brasil Norte/Centro-Oeste Nordeste Sudeste Sul



MUDANÇAS ECONÔMICAS QUE
ANTECIPARIAM A DECISÃO DE COMPRA – BRASIL POR 
CIDADE
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29%
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70%

55%

42%

33%
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FATORES QUE SÃO BARREIRAS PARA A COMPRA
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62%

57%

53%

53%

52%

30%

33%

27%

39%

41%

45%

3%
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16%
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Minha situação financeira
individual

Minha incerteza com relação ao
aumento de renda futura

Situação macroeconômica do
Brasil

A mudança de governo

O desemprego no Brasil

Minha instabilidade profissional

Sim Não Não sei avaliar



IMPACTO DO NOVO IMÓVEL NA VIDA 
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Conforto material

Autoestima

Lazer e entretenimento

Sono e Repouso

Segurança física

Relacionamento com a família

Saúde física

Desenvolvimento profissional

Interação com os amigos

Mobilidade e transporte

3- Muito 2- Um pouco 1- Nada



IMPACTO NO CONFORTO MATERIAL
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IMPACTO NA AUTOESTIMA
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IMPACTO NA SEGURANÇA FÍSICA
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IMPACTO NA INTERÇÃO COM AMIGOS
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IMPACTO NA MOBILIDADE E TRANSPORTE
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4. EXPECTATIVAS 

PARA PRÓXIMO ANO



EXPECTATIVA PARA OS PRÓXIMOS ANOS
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31%

12%

19%

14%

15%

Você conseguirá economizar
mais

Seu fluxo de renda será muito
maior

Ocorrerá um maior
desenvolvimento social no país

Ocorrerá um maior crescimento
econômico no país

Sim Não Não sei avaliar



ESPERA ECONOMIZAR MAIS
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AUMENTARÁ A SUA RENDA
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O PAÍS VAI CRESCER
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5. FELICIDADE



ASPECTOS EMOCIONAIS NO PRESENTE

96%

94%

88%

86%

64%

56%

Gosto da minha vida

Considero-me uma
pessoa feliz

Aproveito as
oportunidades da vida

Satisfeito com a vida

Vida de acordo com o
que deseja

Tem conseguido tudo o
que esperava na vida

ASPECTOS POSITIVOS ASPECTOS NEGATIVOS

79%

46%

43%

16%

14%

10%

Minha vida poderia estar
melhor

Mudaria o passado

Todos os aspectos da
vida está longe do ideal

Insatisfeito com a vida

Tenho mais momentos
de tristeza do que alegria

Minha vida é "sem graça"



ASPECTOS POSITIVOS – BRASIL POR REGIÃO

96% 94%
88% 86%

64%
56%
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57%

93% 95%
89%

46%

84%

98% 95%

86%
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61%

Gosto da minha vida Considero-me uma
pessoa feliz

Aproveito as
oportunidades da vida

Satisfeito com a vida Vida de acordo com o
que deseja

Tem conseguido tudo o
que esperava na vida

Brasil Norte/Centro-Oeste Nordeste Sudeste Sul



ASPECTOS POSITIVOS – BRASIL POR CIDADE

96%

94%
88% 86%

64%
56%

95% 97%

86%
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48%

100%

79%

58%

91%
87%

71%
63%

Gosto da minha vida Considero-me uma
pessoa feliz

Aproveito as
oportunidades da vida

Satisfeito com a vida Vida de acordo com o
que deseja

Tem conseguido tudo o
que esperava na vida

Brasil Brasília Curitiba Rio de Janeiro São Paulo



ASPECTOS NEGATIVOS - BRASIL POR REGIÃO

79%

46%
43%

16% 14%
10%

84%

41%
38%

28%

8% 6%

50% 48%

17%
13%

73%

13%

Minha vida poderia estar
melhor

Mudaria o passado Todos os aspectos da
vida está longe do ideal

Insatisfeito com a vida Tenho mais momentos
de tristeza do que alegria

Minha vida é  "sem
graça"

Brasil Norte/Centro-Oeste Nordeste Sudeste Sul



ASPECTOS NEGATIVOS - BRASIL POR CIDADE

79%

46%
43%

16% 14%
10%

88%

54%

34%

5% 3%

45%

14%

78%

53%

20%

12%

Minha vida poderia estar
melhor

Mudaria o passado Todos os aspectos da
vida está longe do ideal

Insatisfeito com a vida Tenho mais momentos
de tristeza do que alegria

Minha vida é  "sem
graça"

Brasil Brasília Curitiba Rio de Janeiro São Paulo



6. MOBILIDADE URBANA



VEÍCULO PRÓPRIO
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33%

33%
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Sul
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41%
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41%
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40%

45%

31%

39%
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SERVIÇO DE COMPARTILHAMENTO DE CARROS
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8%

6%

9%

8%

6%

3%

12%

18%

21%

9%

9%

19%

16%

21%

20%

18%

20%

18%

19%

20%

23%

36%

34%

26%

37%

39%

Brasil

Norte/Centro-
Oeste

Nordeste

Sudeste

Sul

Uso 5 vezes por semana ou mais Uso de 3 a 4 vezes por semana Uso de 1 a 2 vezes por semana

Uso de 2 a 3 vezes por mês Uso 1 vez por mês ou menos Nunca uso



SERVIÇO DE COMPARTILHAMENTO – BRASIL POR 
CIDADE

7%

3%

11%

3%

6%

5%

3%

8%

2%

12%

20%

14%

12%

8%

19%

22%

23%

25%

21%

20%

6%

21%

21%

18%

36%

47%

36%

23%

48%
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Curitiba

Rio de Janeiro

São Paulo

Uso 5 vezes por semana ou mais Uso de 3 a 4 vezes por semana Uso de 1 a 2 vezes por semana

Uso de 2 a 3 vezes por mês Uso 1 vez por mês ou menos Nunca uso



PERCEPÇÕES SOBRE CARROS ELÉTRICOS

81%

65%

59%

56%

45%

42%

40%

38%

26%

11%

21%

24%

26%

33%

30%

40%

40%

59%

8%

14%

17%

18%

22%

28%

20%

22%

15%

Um carro elétrico será menos prejudicial ao nosso
planeta do que um carro com motor  à combustão

Tenho a intenção de dirigir um carro elétrico em futuro
próximo

Dirigir um carro elétrico está alinhado com os valores que
são importantes para mim

Será mais fácil abastecer um veículo elétrico do que um
veículo com motor à combustão em um futuro próximo

Em breve os carros com motor à combustão não serão
autorizados a trafegar nas cidades

Os custos de manutenção do carro elétrico serão mais
baratos do que um carro com motor à combustão em…

Será mais barato comprar um carro elétrico do que um
carro com motor à combustão em um futuro próximo

Dirigir um carro elétrico será a mesma experiência que
dirigir um carro com motor à combustão

Minha cidade oferece a infraestrutura adequada para
usar um carro elétrico

Concordo Não Concordo Não sei avaliar



CARRO ELÉTRICO É MELHOR PARA O PLANETA?

REGIÃO CIDADE
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INTENÇÃO DE DIREGIR UM CARRO ELÉTRICO NO FUTURO

REGIÃO CIDADE

65%

68%
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59%

21%
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19%
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14%
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13%
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72%

70%

59%
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17%

10%
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13%

24%
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Rio de Janeiro

São Paulo



NO FUTURO ABASTECER O ELÉTRICO SERÁ MAIS FÁCIL 
QUE O À COMBUSTÃO?

REGIÃO CIDADE
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52%

53%

58%

60%

26%

30%

30%

24%
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18%

18%

17%

18%
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47%

74%

26%

41%

18%

24%

16%

18%

7%

16%

29%

10%
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São Paulo



O ELÉTRICO SERÁ MAIS BARATO QUE O À COMBUSTÃO?

REGIÃO CIDADE

40%

30%

41%

44%

41%

40%

50%

43%

44%

37%

20%

20%

15%

20%

22%
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40%

33%

38%

31%

61%

40%

56%

39%

34%

29%

20%

11%

23%

35%

10%

Brasil

Brasília

Curitiba

Rio de Janeiro

São Paulo







ASSESSORIA DE IMPRENSA
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